



河南举行法治人物讲法治故事宣讲会

本报讯 记者赵红旗 近日,河南省委政法委、省委宣传部、省委依法治省办、省法院联合举办的河南省法治人物讲法治故事宣讲会在郑州举行。省委副书记、政法委书记张巍出席并接见宣讲人。

张巍代表省委、省委政法委对参加活动的宣讲人表示慰问,向长期以来奋战在法治建设一线的法治工作者致以诚挚问候和崇高敬意。他说,近年来,全省法治工作者恪尽职守、默默奉献,涌现出许多出彩故事和感人事迹,为平安河南、法治河南建设作出了积极贡献。希望大家深入学习贯彻党的二十届四中全会、中央全面依法治国工作会议精神,全面落实省委十一届十次全会、省委全面依法治省工作会议部署,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,在回应时代命题、顺应人民期盼中彰显法治担当,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章提供有力法治保障。

宣讲会采取人物讲述、访谈互动等形式,生动展现了新时代法治工作者的良好风貌,彰显了法治河南建设成效。

福建发布2025“最美基层民警”名单

本报讯 记者宋学鹏 王莹 近日,福建省发布2025“最美基层民警”名单。经组织推荐、集中宣传、现场评审,李荣、陈智达、张培伟、吴国林、王滨、孙高崧、林谋升、倪羽、聂自春、李浩10名民警光荣当选2025福建省“最美基层民警”。

据了解,这10名“最美基层民警”来自全省公安机关基层一线。他们当中,有攻坚克难、屡破大案的“反诈先锋”,有一心为民、纾解难题的“社区民警”,有冲锋在前、应急处突的“特警尖刀”,有坚守正义、执法为民的标兵,有扎根山区、群众喜爱的“贴心所长”,有传承英模精神、善用数据赋能的“追逃能手”,有保道路畅通、护人民安宁的“交通卫士”……他们以赤诚之心守护万家灯火,以铁肩担当捍卫公平正义,充分彰显了新时代福建公安忠诚为民、爱拼敢赢、英雄辈出的精神风貌,是八闽警队的优秀代表,是建设更高水平平安福建的坚实力量。

近年来,福建公安先进典型宣传培树工作成果丰硕,涌现出党中央、国务院命名表彰单位9个、“时代楷模”4个、“公安楷模”5个,汇聚成了福建公安群英谱,示范引领全省公安民警辅警始终牢记“人民的保护神”殷殷嘱托,忠实履行新时代公安机关职责使命。

全国高级法院院长会议召开

上接第一版 持续抓好“八刑会”有关要求的贯彻,把依法严惩严重危害国家安全、妨害社会秩序犯罪的部署落到实处。要牢牢把握社会危害性这个本质特征,依法有力惩治新型犯罪,用好线索移送、司法建议等制度机制,促进依法治理、综合治理。要加强矛盾预防化解,推动商事调解、“总对总”“3+N”等机制与综治中心有机衔接,发挥相融互促叠加效应。

着力促进法治经济、信用经济建设。要依法惩治破坏市场秩序、扰乱市场预期、恶意逃废债务等行为,准确把握、落实既“放得活”又“管得好”,要深入研究数字经济、“人工智能+”等新兴领域权益保护和行为规制的司法路径,统筹促发展与促规范。要落实生态环境政策,注重司法规则引领,更好服务,适应全面绿色转型。要树立大涉外审判思路和格局,加快涉外审判体系和能力建设,依法维护国家主权、安全、发展利益,促进合作共赢,助力扩大高水平对外开放。

着力保障民生福祉、维护社会公平正义。要牢记“民生无小事,枝叶总关情”,依法妥善审理民生领域案件,健全涉拖欠工资、住房交房、高额彩礼等重点领域民生案件审理机制,助力兜牢民生底线。要善于把握社会关系新变化,依法妥善化解新型矛盾纠纷,公平公正、平等平衡保护各方利益,通过典型案例审理和法治宣传做好示范引领。要加强未成年人司法保护,在依法公正办案的基础上,协同做好符合

最高法全体院领导,各高级法院、解放军军事法院、兵团分院党组书记、院长,最高法咨询委主任、副主任、秘书长,部分全国人大代表,全国政协委员,中央和国家机关有关单位部门负责同志,中央纪委国家监委驻最高法纪检监察组负责同志,最高法各单位主要负责同志,第六届全国审判业务专家在主会场参会。最高法各单位班子成员、主审法官,各高院领导班子成员和内设机构主要负责同志视频参会。

最高法党组书记、分管日常工作的副院长邓修明主持会议并对近期需要着力抓好的几项工作提出要求。最高法党组成员、政治部主任孙镇平宣读授予90名同志“全国审判业务专家”称号的决定。会议为第六届全国审判业务专家颁发证书。

最高法全体院领导,各高级法院、解放军军事法院、兵团分院党组书记、院长,最高法咨询委主任、副主任、秘书长,部分全国人大代表,全国政协委员,中央和国家机关有关单位部门负责同志,中央纪委国家监委驻最高法纪检监察组负责同志,最高法各单位主要负责同志,第六届全国审判业务专家在主会场参会。最高法各单位班子成员、主审法官,各高院领导班子成员和内设机构主要负责同志视频参会。

最高法党组书记、分管日常工作的副院长邓修明主持会议并对近期需要着力抓好的几项工作提出要求。最高法党组成员、政治部主任孙镇平宣读授予90名同志“全国审判业务专家”称号的决定。会议为第六届全国审判业务专家颁发证书。

最高法党组书记、分管日常工作的副院长邓修明主持会议并对近期需要着力抓好的几项工作提出要求。最高法党组成员、政治部主任孙镇平宣读授予90名同志“全国审判业务专家”称号的决定。会议为第六届全国审判业务专家颁发证书。